
LECŢIA 54 
 
1. Ce vroiau să vadă fariseii şi învăţătorii legii în loc să creadă Cuvântul lui 
Dumnezeu. 
-Ei vroiau să vadă semne şi minuni. 
 
2. De ce cereau fariseii şi învăţătorii legii să vadă mai multe semne şi 
minuni? 
-Pentru că ei nu credeau că Isus este Dumnezeu Mântuitorul? 
 
3. Ce spunem noi, de fapt, dacă zicem că vom crede că este adevărat 
Cuvântul lui Dumnezeu, doar dacă vom vedea semne şi minuni? 
-Că şi Cuvântul lui Dumnezeu este o minciună. 
 
4. Care era singurul semn pe care Isus a spus că Îl va da acestor oameni? 
-Semnul lui Iona. 
 
5. Care era semnul lui Iona?                                                                                              
-După cum Iona a stat în pântecele peştelui trei zile şi trei nopţi, tot aşa şi 
Isus va sta în inima pământului timp de trei zile şi trei nopţi. 

-După cum Dumnezeu l-a scos pe Iona din pântecele peştelui, după trei 
zile şi trei nopţi, tot aşa Dumnezeu avea să-L ridice pe Isus din inima 
pământului, după trei zile şi trei nopţi. 
 
6. De ce a spus Isus că evreii erau mai răi decât oamenii din Ninive? 
-Pentru că oamenii din Ninive s-au pocăit la vestirea lui Iona, dar iudeii nu 
s-au pocăit nici la vestirea lui Isus, Dumnezeu Mântuitorul 
 
-De ce Îl urau fariseii pe Isus? 
-Pentru că Isus le-a spus că El este Dumnezeu Mântuitorul. 
-Fariseii credeau că El este doar un om. 
-Fariseii se gândeau că niciun om nu trebuie să spună că este Dumnezeu. 

-Din ce alt motiv Îl urau fariseii pe Isus?                                                                           
-Pentru că Isus le-a spus că ei sunt păcătoşi şi că Dumnezeu îi va pedepsi 
dacă nu se pocăiesc. 

-Fariseii nu credeau că ei erau născuţi în păcat. 
-Fariseii credeau că ei nu au păcătuit în toată viaţa lor. 



-Din ce alt motiv Îl urau fariseii pe Isus?                                                                               
-Pentru că mulţi oameni Îl urmau pe Isus, iar fariseii erau geloşi pe Isus. 

-Fariseii credeau că oamenii ar trebui să-i asculte pe ei şi nu să-L asculte 
pe Isus. 
-Fariseii credeau că oamenii ar trebui să-i urmeze pe ei şi nu să-L urmeze 
pe Isus. 
 
-Pentru că fariseii Îl urau pe Isus, ei Îl urmăreau tot timpul să vadă dacă 
Isus încalcă vreuna din poruncile lui Dumnezeu 
 
-Ce ar fi făcut fariseii dacă Isus ar fi încălcat vreuna din poruncile lui 
Dumnezeu? 
-L-ar fi condamnat pe Isus la moarte. 
 
-Putea  Isus să încalce  vreuna din poruncile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-De ce nu putea Isus să încalce niciuna din poruncile lui Dumnezeu? 
-Pentru că Isus este desăvârşit. 
-Pentru că Isus este Dumnezeu. 
-Pentru că Isus este fără păcat. 
-Pentru că Isus a ascultat în toate de Dumnezeu Tatăl. 

-În timp ce Isus a ascultat de Dumnezeu, El nu a ascultat de farisei. 

-De ce nu a ascultat Isus de farisei? 
-Pentru că fariseii schimbaseră poruncile lui Dumnezeu. 
 
-Cum au schimbat fariseii poruncile lui Dumnezeu? 
-Fariseii au adăugat la legile lui Dumnezeu, propriile lor legi. 
 
-Când fariseii şi-au adăugat propriile lor legi la poruncile lui Dumnezeu, ei 
au schimbat în minciună poruncile lui Dumnezeu. 
 
-Una din legile pe care fariseii au adăugat-o la poruncile lui Dumnezeu era 
că nimănui nu îi era îngăduit să vindece pe altcineva în ziua Sabatului.  
 
-De ce au adăugau fariseii această lege la poruncile lui Dumnezeu? 



-Pentru că ei spuneau că să vindeci pe cineva este o muncă, şi că 
Dumnezeu nu vrea ca ei să lucreze în ziua Sabatului.  
 
-Legea pe care au adăugat-o fariseii schimbau în minciună porunca lui 
Dumnezeu. 
 
-Într-o zi de Sabat, Isus a intrat într-o sinagogă. 
 

Haideţi să citim Marcu 3:1-2 
 
1- Isus a intrat din nou în sinagogă. Acolo se afla un om cu mâna uscată.  
 
2- Ei pândeau pe Isus să vadă dacă-l va vindeca în ziua Sabatului, ca să-L 
poată învinui.  
 
-Când a intrat Isus în sinagogă, acolo era un om cu o mână uscată. 
 
-De ce Îl urmăreau fariseii pe Isus îndeaproape?                                                            
-Pentru că fariseii vroiau să vadă dacă Isus îl va vindeca pe omul acela în 
ziua Sabatului. 

-S-ar fi mâniat oare Dumnezeu, dacă Isus l-ar fi vindecat pe omul acela în 
ziua Sabatului? 
-Nu. 
 
-De ce nu S-ar fi mâniat Dumnezeu, dacă Isus l-ar fi vindecat pe omul 
acela în ziua Sabatului? 
-Pentru că să vindeci pe cineva în ziua Sabatului nu este muncă. 
-Pentru că Dumnezeu Tatăl voia ca Isus să-l vindece pe omul acela.  
 
-Ce a făcut Isus? 

Haideţi să citim Marcu 3:3-5                                                                                                                              
 

3-Şi Isus a zis omului care avea mâna uscată: "Scoală-te şi stai la mijloc!"  
 
4-Apoi le-a zis: "Este îngăduit în ziua Sabatului să faci bine sau să faci 
rău? Să scapi viaţa cuiva sau s-o pierzi?" Dar ei tăceau.  
 



5-Atunci, rotindu-Şi privirile cu mânie peste ei şi mâhnit de împietrirea inimii 
lor, a zis omului: "Întinde-ţi mâna!" El a întins-o, şi mâna i s-a făcut 
sănătoasă.  

-De ce S-a mâniat Isus pe farisei? 
-Pentru că Isus a văzut că inimile lor erau împietrite. 
 
-Cum a cunoscut Isus că inimile lor erau împietrite? 
-Pentru că Isus poate să privească în inima a fiecărui om. 
-Pentru că Isus cunoaşte inima fiecărui om. 
-Isus S-a uitat în inimile fariseilor şi a văzut că ei nu vor să asculte ce vrea 
Dumnezeu să-i înveţe. 
 
-Este foarte greşit să nu ascultăm ceea ce vrea Dumnezeu să ne înveţe. 

-Faraon nu a vrut să asculte ceea ce voia Dumnezeu să-l înveţe, şi 
Dumnezeu l-a pedepsit cu moartea. 

-Israeliţii în deşert, nu au vrut să asculte ceea ce voia Dumnezeu să-i 
înveţe şi Dumnezeu i-a pedepsit cu moartea. 
 
-Dumnezeu va pedepsi cu moarte pe toţi cei care nu vor să asculte ceea ce 
Dumnezeu vrea să-i înveţe. 
 
-L-a vindecat Isus pe omul cu mâna uscată? 
-Da. 
 
-Cine era Singurul care putea să-l vindece complet pe omul cu mâna 
uscată? 
-Dumnezeu. 
 
-Cum l-a vindecat Isus pe omul cu mâna uscată? 
-Doar spunând. 
 
-Cum a creat Dumnezeu pământul? 
-Doar spunând. 
 
-După cum Isus a creat pământul doar spunând, tot asfel Isus l-a vindecat 
pe omul cu mâna uscată doar spunând. 
 
-Ce au făcut fariseii, după ce Isus l-a vindecat pe omul acela? 



Haideţi să citim Marcu 3:6  
 
6-Fariseii au ieşit afară şi s-au sfătuit îndată cu irodianii cum să-L piardă. 
 
-Fariseii au ieşit afară din sinagogă şi au început să se sfătuiască cum    
să-L omoare pe Isus. 
 
-Cu cine se sfătuiau fariseii să-L omoare pe Isus? 
-Cu irodianii. 

-Cine erau irodianii?                                                                                                        
-Irodianii erau oameni care îl urmau pe regele Irod. 

-Nici irodianii nu credeau că Isus este Dumnezeu Mântuitorul? 
-Acest  rege Irod, era fiul regelui Irod, care încercase să-L omoare pe Isus, 
când El era doar un bebeluş. 
 
-Ce făceau oamenii când auzeau despre minunile pe care le făcea Isus? 

 
Haideţi să citim Marcu 3:8 

 
8-Şi o mare mulţime de oameni din Iudeea din Ierusalim, din Idumeea, de 
dincolo de Iordan şi dimprejurul Tirului şi Sidonului, când a auzit tot ce 
făcea, a venit la El. 
 
-Mulţi oameni au venit la Isus. 
-Ei au venit să asculte ce învăţa Isus. 
-Ei au venit să fie vindecaţi de bolile lor. 
-Ei ştiau că Isus putea să-i vindece. 
-Numai Dumnezeu ne poate vindeca. 
 
-Pentru că mulţi oameni au venit să-L vadă pe Isus, ei au devenit repede o 
mare mulţime. 
 

Haideţi să citim Marcu 3:9-10 
 
9-Isus a poruncit ucenicilor să-I ţină la îndemâna o corabioară, ca să nu fie 
îmbulzit de norod.  
 
10-Căci El vindeca pe mulţi şi de aceea toţi cei ce aveau boli se înghesuiau 
spre El ca să se atingă de El.  



-Mulţi oameni, care erau bolnavi, veneau la Isus şi erau vindecaţi doar 
dacă se atingeau de Isus. 
 
-Pentru că mulţimea se îmbulzea din toate părţile, doar ca să Îl atingă, Isus 
le-a spus ucenicilor Săi să pregătească o barca, ca să nu fie împins până 
în apă. 

-Nu a fost niciodată cineva ca Isus. 
-Isus este mai mare ca toţi. 
 
-Ce spuneau demonii când Îl vedeau pe Isus? 

 
Haideţi să citim Marcu 3:11 

 
11-Duhurile necurate, când Îl vedeau, cădeau la pământ înaintea Lui şi 
strigau: "Tu eşti Fiul lui Dumnezeu." 
 
-Cum Îl numeau demonii pe Isus? 
-Îl numeau Fiul lui Dumnezeu. 
 
-De ce Îl numeau demonii pe Isus, Fiul lui Dumnezeu? 
-Pentru că demonii ştiau că Isus a venit de la Dumnezeu Tatăl. 
 
-Chiar dacă oamenii nu ştiau să Isus venea de la Dumnezeu Tatăl, demonii 
ştiau că El este Dumnezeu Mântuitorul. 
 
-De ce ştiau demonii că Isus este Dumnezeu?  
-Pentru că la început, demonii erau îngeri buni, care au slujit lui Isus în 
ceruri, îninte ca ei să-l urmeze pe Satana şi să devină răi. 
 
-Toţi demonii ştiu că Isus este Dumnezeu. 
-Totuşi, demonii, nu vor ca voi să credeţi în Isus.  
 
-De ce nu vor demonii ca voi să credeţi în Isus? 
-Pentru că demonii nu vor ca voi să scăpaţi de sub puterea lor.                                        

-Dacă voi credeţi în Isus, atunci Isus vă va elibera de sub puterea 
demonilor. 

-Ce a poruncit Isus demonilor? 



Haideţi să citim Marcu 3:12 
 
12-Dar El le poruncea îndată cu tot dinadinsul să nu-L facă cunoscut. 
 
-Isus le-a poruncit demonilor să nu spună nimănui Cine este El. 
 
-De ce nu voia Isus ca demonii să spună Cine este El? 
-Isus voia ca oamenii să creadă în El pentru ceea ce spunea El şi nu 
pentru ceea ce le spuneau demonii. 
 
-După cum Isus voia ca oamenii să creadă în El pentru Cuvântul Său, 
Dumnezeu vrea ca noi toţi să credem în Isus datorită Cuvântului lui 
Dumnezeu. 
-După ce Isus i-a vindecat pe oameni, El S-a urcat pe munte. 
 

Haideţi să citim Marcu 3:13-19                                                                                             
 

13-În urmă, Isus S-a suit pe munte; a chemat la El pe cine a vrut, şi ei au 
venit la El.  
 
14-A rânduit dintre ei doisprezece, ca să-i aibă cu Sine şi să-i trimită să 
propovăduiască. 
  
15-Le-a dat şi putere să vindece bolile şi să scoată dracii.  
 
16-Iată cei doisprezece pe care i-a rânduit: Simon, căruia i-a pus numele 
Petru;                                                                                                                            
 
17-Iacov, fiul lui Zebedei, şi Ioan, fratele lui Iacov, carora le-a pus numele 
Boanerghes, care tălmăcit înseamnă: "Fiii tunetului";                                                                                                   
 
18-Andrei; Filip; Bartolomeu; Matei; Toma; Iacov, fiul lui Alfeu; Tadeu; 
Simon, canaanitul, 
 
19-şi Iuda Iscarioteanul, care L-a şi vândut.                                                                    
 
-Câţi oameni a ales Isus, dintre cei care Îl urmau, ca să fie ucenicii Lui? 
-Doisprezece. 
 
-Cum erau numiţi cei doisprezece oameni? 



-Apostoli. 
-Apostolii pe care i-a ales Isus nu ştiau foarte bine să scrie şi să citească şi 
nici nu aveau mulţi bani. 
 
-Isus a ales unsprezece apostoli pentru că ei credeau în El. 
-Unul din oamenii pe care i-a ales Isus se numea Iuda. 
-Iuda spunea că el crede în Isus, dar el spunea aceasta numai cu buzele. 
-În inima lui, Iuda nu credea în Isus. 
 
-Ceilalţi unsprezece apostoli nu ştiau că Iuda nu credea în Isus, dar Isus  
ştia. 
-Isus mai ştia că într-o zi, Iuda Îl va vinde pe Isus. 
 
-Noi putem să-i înşelăm pe oameni. 
-Noi putem să-i înşelăm pe oameni, cum a făcut Iuda şi să spunem că noi 
credem în Dumnezeu. 
 
-Dar noi nu putem niciodată să-L înşelăm pe Dumnezeu. 
-Dumnezeu se uită în inimile noastre. 

-Dumnezeu cunoaşte dacă noi credem în Isus cu toată inima noastră sau 
spunem acest lucru doar cu buzele.  

 


